

講員：徐敬衡 牧師

講題：復興的關鍵與攔阻

經文：撒下14:1~15

**金句：**撒下14:6 約拿單對拿兵器的少年人說：我們不如過到未受割禮人的防營那裡去，或者耶和華為我們施展能力；因為耶和華使人得勝，不在乎人多人少。

**摘要：**撒母耳記上第14章、第17章出現兩位少年人，約拿單、大衛，他們都帶來以色列短暫的復興，當然也出現以色列復興的攔阻。求聖靈光照引導，挪去復興的攔阻，使頌恩堂神的家在下一波復興的浪潮中有份，也可以持續。

**大綱：**

1. 復興的關鍵：

- (1) 少年人約拿單，以少勝多：靠著從神而來的信心，深知「耶和華使人得勝，不在乎人多人少。」約拿單與拿兵器的少年人，同心打敗為數眾多的非利士敵人。
- (2) 大衛，以小勝大：靠著與神連結，從神而來的信心，深知「耶和華使人得勝，不是用刀用槍，因為爭戰的勝敗全在乎耶和華。」打敗巨人歌利亞。

2. 如何確認這信心是出於神？

- (1) 約拿單在進去敵營前，先跟神求驗證。

撒下14:8~10 約拿單說：我們要過到那些人那裡去，使他們看見我們。他們若對我們說：你們站住，等我們到你們那裡去，我們就站住，不上他們那裡去。他們若說：你們上到我們這裡來，這話就是我們的證據；我們便上去，因為耶和華將他們交在我們手裡了。

神透過敵人的口回應約拿單，撒下14:11~13 二人就使非利士的防兵看見。非利士人說：希伯來人從所藏的洞穴裡出來了！防兵對約拿單和拿兵器的人說：你們上到這裡來，我們有一件事指示你們。約拿單就對拿兵器的人說：你跟隨我上去，因為耶和華將他們交在以色列人手裡了。約拿單就爬上去，拿兵器的人跟隨他。約拿單殺倒非利士人，拿兵器的人也隨著殺他們。

- (2) 大衛自幼牧羊的時候，是一位敬拜者，每日親近神，當有熊與獅來啣一隻羊羔時，神就賜給大衛一顆愛羊的心，願意冒險倚靠神將羊拯救回來。這回，當聽見歌利亞罵陣時，從心裡就知道要靠耶和華的名就去打敗他。撒下17:34~36 大衛對掃羅說：你僕人為父親放羊，有時來了獅子，有時來了熊，從群中啣一隻羊羔去。我就追趕他，擊打他，將羊羔從他口中救出來。他起來要害我，我就揪著他的鬍子，

- (3) 將他打死。你僕人曾打死獅子和熊，這未受割禮的非利士人向永生神的軍隊罵陣，也必像獅子和熊一般。

- (4) 從神來的呼召：神呼召大衛成為戰士，也會呼召你我成為屬靈的戰士，不讓惡者在你我生命中偷竊、殺害、毀壞我們的生命。既然是屬靈的戰士，就要勝過負面的環境與聲音。

- a. 勝過負面的環境：打仗靠人多，武器良。但是因著神，都勝過了。耶和華使人得勝，不在乎人多人少，不在乎用刀用槍。
- b. 勝過負面的聲音：撒下 17:28, 33 大衛的長兄以利押聽見大衛與他們所說的話，就向他發怒，說：你下來做什麼呢？在曠野的那幾隻羊，你交託了誰呢？我知道你的驕傲和你心裡的惡意，你下來特為要看爭戰！掃羅對大衛說：你不能去與那非利士人戰鬥；因為你年紀太輕，他自幼就作戰士。

3. 復興的攔阻：

- (1) 宗教逼迫：以己意錯誤解讀神的意思。換言之，以「敬虔」之名，行迫害信徒之實。最有名的例子就是信耶穌的門徒，被熱心宗教的掃羅迫害，甚至殺死。史提反被石頭打死。耶穌被祭司長、法利賽人治死。同樣地，掃羅王，竟然發毒誓，不僅僅讓復興受攔阻，甚至要治死約拿單。

- (2) 嫉妒與不信任：

- a. 掃羅不僅是嫉妒大衛，也嫉妒自己的兒子。當知道自己的兒子造成敵軍的潰敗，並未公開讚美，反而在尚未確定兒子犯罪之先，就說若是兒子犯罪也要死。
- b. 約拿單對父親也缺乏信任，進攻非利士人如此重要的決定，竟然不告訴當時軍隊的統帥掃羅王。不尊榮父親。

4. 真實的悔改

復興要兩代合一，才不會讓惡者見縫插針，攔阻復興以利亞之家的課程，可以幫助我們辨認果子，看見苦毒的根，彼此認罪悔改，彼此合一。瑪4:5, 6 看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。

**問題討論：**

1. 如何分辨我們是受到宗教的靈的之影響或是受到聖靈的影響？抽籤是出於神嗎？請分享。
2. 復興為什麼在「少年人」的身上發現呢？難道「常識」會攔阻我們對神的信心嗎？請分享。
3. 你認為復興的關鍵為何？這是你在乎的，抑或是神在乎的呢？請分享。